



邵阳晚报



云邵阳
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net



环卫工人为城市“梳洗”。

市城管局全面提升城市精细化管理 “绣”出美好城市图景

记者 易蓝 通讯员 陈细华 唐征平

城在园中,路在景中,人在画中,活力邵阳城如一朵出水芙蓉,正展露着迷人风姿。灯火阑珊处,烟火繁华间,一座美好幸福之城呼之欲出。这种美好,在车水马龙的大街小巷里。汽车轧过井盖,不再“哐当”作响;走进背街小巷,空中蜘蛛网不见了;公厕焕新升级,口袋公园为市民带来更多获得感。这种美好,在商圈楼宇的现代气息中。漫步大街上,抬头仰望,临街门店招牌规范美观、城市天际线清清爽爽;闹市区的停车场、泊位变多了,出行停车更便捷……

城市是现代化发展的重要载体。近年来,市城市管理局继续坚持“人民城市”理念,以群众急难愁盼为“点”,以城市多元化管理手段为“针”,以人民对美好生活的向往为“线”,“以点带面”美化、净化城市环境,“绣”出城市新图景。

精雕城市公共空间

11月1日清晨5时,天刚微微发亮,环卫工人们已开始为城市“梳洗”,除了偶有车辆驶过,城市安静得只剩下扫帚划过路面的声音。日头渐高,环卫机扫车、洒水车等环卫车辆开始穿梭于各街道,让每一条道路在冲刷中焕然一新。

为进一步擦亮城市“底色”,城市管理采取“人力+机扫”组合模式,按照“保洁全天候、管理无缝隙、责任全覆盖”的要求,对主次干道、背街小巷进行湿扫、喷雾降尘作业,市城区机械化清扫率达94%,冲洗率达100%。

“坑洼不平的地方修补好了,这回不怕下雨,也不用绕远路了,真是帮我们解决了一个大难题呀!”家住双清区东大路和顺酒店附近的居民孙女士称,之前许多人行道地砖发生凹陷,不仅容易导致行人崴脚、摔跤,而且下雨天还经常积水,踩上去,溅起的水花一下子就打湿了鞋裤。

“一处破损路面、一块松动的人行道板、一块模糊不清的标识标牌,看似微小,实则关系到群众出行安全。城市道路的管理,一方面在于美化和养护,另一方面在于畅通和有序。”市城市管理局相关负责人表示,为了解决学校周边摊贩堵塞道路、路边车辆乱停乱放影响交通等热点难点问题,城管部门以“门前三包”、违规占道经营整治等为抓手,对城市市容秩序进行规范。

为进一步扮靓城市空间,我市城管部门按照“四季有花、四季有景”目标,定期对城区广场公园、道路两侧等处补植绿植、按季更换花草,并在重大节日期间设置精致、热情、温馨的园林景观,向广大市民朋友们送上节日祝福。

细琢城市管理服务

“高效便捷、优质服务、平稳安全”是我市水、气供给服务的基本要求。近年来,我市城管部门聚焦重点、打通堵点、攻坚克难,“获得用水用气”服务质效明显提升。

“以前家里的水是黄色的,还特别小。现在水大了,生活方便多了。”今年62岁的李女士在万基银座小区居住了13年,经常为水压太小而烦恼,经过二次供水改造,多年的烦心事终于解决了。如今,打开水龙头,看到清澈干净的自来水哗哗直流,李女士别提有多开心了。

“市城区二次供水问题一直备受社会关注。今年,我市正式启动二次供水设施改造,并于2月完成首个改造项目,有效解决了高层居

民‘用水难、用好水更难’的问题。”市城市管理局相关负责人介绍,目前已完成市城区30个加压泵房的改造工作,惠及1.4万余户、4.5万余人。

在供气服务方面,为逐步畅通偏远区域天然气资源保障通道,打通天然气资源输配“最后一公里”,我市进一步延伸燃气管道覆盖范围,让越来越多的居民使用上安全、高效、清洁的能源。

在北塔区欣玥城小区,随着管道燃气的开通,居民们告别了“扛罐上楼”时代,迎来了新的便捷生活。

截至10月中旬,我市燃气管网完成改造140余公里,新建130余公里。供水管网完成改造70余公里,新建30余公里。



城市之美。

提升城市功能品质

“以前一下暴雨就淹很深的水,人都过不去。现在,下再大的雨我们也不怕了。”对于市区青龙桥头的变化,散步回家的严女士感慨不已。

曾经,每逢汛期,暴雨肆虐时,青龙桥头总是出现“下雨看海”的场景,不仅带来出行问题,更危及群众的生命安全。为缓解城区积水问题,近年来,我市城管部门对城区排水系统进行全方位“诊疗”,根据积水点形成的不同原因,精准施策,推进城区易涝点改造,进一步提升城市抗汛防涝能力。

今年汛期,市城市管理局更是靠前部署,编制了应急处理“一点一策”方案,组建了应急专业队伍,做好了防汛抢险物资储备,并全面开展清淤疏通工作,共疏通排水管道35.6千米,清掏雨水口3500余座,清理检查井600余座,维修或更换窨井盖160个,累计清理淤泥1500余立方米,检修水泵14台,新建排水井10余座、雨水口20余座,确保了排水防涝设施设备良好运行。

在推进垃圾分类上,市城区建设垃圾分类亭1000余座,投放点1000余个,配套放置分类垃圾桶;同步推进宣教活动,开展生活垃圾分类集中宣传周、生活垃圾分类创新创意大赛、生活垃圾分类体验官等活动。在垃圾处理方面,由法开署贷款建设、深圳高速环境有限公司负责运行的餐厨废弃物资源化利用和无害化处理项目已累计收运餐厨垃圾约5.7万吨、提取油脂1800余吨、发电770多万度,废水废气实现达标排放,经济效益和社会效益明显,成为了中法合作项目的典范。